Amtliche Bekanntmachung der Gemeinde Upahl
Betr.:
Bebauungsplan Nr. 9 „Interkommunaler Großgewerbestandort Upahl-Grevesmühlen“


Bekanntmachung der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 BauGB
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Upahl hat in ihrer Sitzung am 27.10.2022 den Vorentwurf des Bebauungsplanes Nr. 9 „Interkommunaler Großgewerbestandort Upahl-Grevesmühlen“ gebilligt.
Das Plangebiet hat eine Größe von rund 19 ha und befindet sich im Norden des Gemeindegebietes. Es wird begrenzt im Norden durch das Stadtgebiet der Stadt Grevesmühlen, im Osten und Westen durch landwirtschaftliche Nutzflächen sowie im Süden durch Ausgleichsflächen für den Autobahnbau und daran anschließend die Bundesautobahn 20 (siehe Übersichtsplan).
Der Bebauungsplan Nr. 9 „Interkommunaler Großgewerbestandort Upahl-Grevesmühlen“ verfolgt das Ziel, die planungsrechtlichen Voraussetzungen für die Errichtung eines interkommunalen Großgewerbestandortes nördlich der Bundesautobahn 20 zu schaffen. Die Bearbeitung des Bebauungsplanes Nr. 9 erfolgt stets in enger Abstimmung mit der Stadt Grevesmühlen, die ihrerseits einen Bebauungsplan in Abstimmung mit der Gemeinde Upahl erstellt.
Der Vorentwurf des Bebauungsplanes Nr. 9 und der Vorentwurf der Begründung 
dazu liegen zum Zwecke der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 BauGB in der Zeit 

vom 22.11.2022 bis zum 23.12.2022
im Bauamt des Amtes Grevesmühlen-Land, Rathausplatz 1, Haus 2, 23936 Grevesmühlen, während der Dienststunden zu folgenden Zeiten:
Dienstag - Donnerstag
09.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
Dienstag

 
13.00 Uhr bis 15.00 Uhr 

Donnerstag 


13.00 Uhr bis 18.00 Uhr 

zu jedermanns Einsicht öffentlich aus. Zeitgleich sind die Unterlagen auch im Internet unter https://www.grevesmuehlen.eu/politik/öffentliche-auslegungen/ einsehbar.

Sollte aus Gründen der COVID-19-Pandemie die Verwaltung des Amtes Grevesmühlen-Land für den Besucherverkehr geschlossen sein, wird der Dienstbetrieb der Stadtverwaltung aufrechterhalten, so dass die Einsichtnahme in die ausgelegten Planunterlagen trotz Einschränkungen im Dienstbetrieb möglich ist. 
Hierzu melden Sie sich bitte über die Klingel an der Eingangstür des Rathauses am Rathausplatz 1 in 23936 Grevesmühlen bzw. telefonisch bei Frau Bichbäumer unter Tel. 03881/723-165 oder bei Frau Drewes unter 03881/723-168. 
Darüber hinaus können die Unterlagen am o.g. Ort innerhalb der Dienstzeiten auch nach vorheriger telefonischer Terminabstimmung unter den zuvor genannten Telefonnummern eingesehen werden.
Während der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 BauGB können von jedermann Äußerungen zum Vorentwurf schriftlich oder zur Niederschrift vorgebracht werden. Des Weiteren besteht während der Auslegungszeit die Möglichkeit der Erörterung. Die Gemeinde weist darauf hin, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen bei der Beschlussfassung über den Bauleitplan unberücksichtigt bleiben können.
Gemäß § 3 Abs. 1 Satz 2 BauGB wird darauf hingewiesen, dass auch Kinder und Jugendliche Teil der Öffentlichkeit sind.

Upahl, den

Der Bürgermeister

